






Per iniciar el debat

Les reflexions inicials, son: 

(Algunes son de problemes reals d’execució, altres de logística i per últim i  
los mes importants per a las seva aplicació, els legals).



1.- Què podríem fer contra la Paysandisia archon per intentar salvar els 
garballons autòctons?.

a) Tallar els garballons afectats i cremar  i/o triturar 
b) Utilitzar insecticides autoritzats
c) Res
c) Altres



2.- La llei diu que els propietaris de les finques son els responsables de 
tenir les masses forestals sanes. Son capaces els propietaris de fer-ho? 
Cóm afrontem el tema?.

3- Sabem quants garballons hi ha a Mallorca?.
I a Menorca?.

a) Els propietaris se ocupen
b) L’administració ajuda
c) Els ajuntaments organitzen grups de voluntaris
e) Altres

a) Si 
b) No
c) 1.000
d) 10.000
e) 500.000
f) 5.000.000
g) Mes



4.- Es important localitzar els garballons afectats, quantificar-los i actuar. 
Qui?.

a) Els agents de medi ambient (AMAS’s)
b) Els propietaris 
c) Els ajuntaments
d) Els voluntaris
e) Altres (P.e. Protecció civil. Empreses ambientals públiques o  privades).



5.- S’ha de declarar l’existència de la plaga?

Depenent de la seva classificació, permetrà:

a) Nomes la seva existència
b) Declaració de plaga 
c) Declaració de utilitat pública
d) Altres

a) Obligar als propietaris a fer les accions de control 
b) Nomes multar als propietaris
c) Multar i actuar
d) Entrar a les finques privades, fer l’actuació i passar subsidiàriament els 
costos als propietaris (multant i/o sense multar)
e) Altres



6.- Si la solució es tallar els garballons afectats. Fins quan seguim a 
sacrificant els garballons afectats per salvar la resta de garballons?

7.- Si es decideix tallar els garballons afectats. Servirà de res?

a) Nomes aquest any 2017
b) Nomes a Andratx i Artà
c) Sempre i  en totes parts
d) Altres
e) Fins acabar amb tots els garballons

a) Si 
b) No



8.- Quant costa eliminar els garballons afectats?. 
(Localitzar, tallar, cremar i/o triturar i/o eliminar, destruir, etc.)

Suposant un cost mig de tractament de 25 € garballó
1.000   garballons………..25.000 €
10.000 garballons ……...250.000 €
20.000 garballons ……...500.000 €
50.000 garballons …...1.250.000 €
100.000 garballons ….2.500.000 €
500.000 garballons ------etc.

a)      1 € per garballó
b)    10 € per garballó
c)    25 € per garballó
d) 100 € per garballó
e) Molt més



9.- Hi ha diners?. Es una prioritat?
a) Si 
b) No

10.- Creen vostès que aquestes actuacions haurien d’estar finançades per 
la ecotasa? 
a) Si 
b) No




